



## 公路分隔柱被破坏 迅速修复除隐患

珠江时报讯(记者/吴志恒 通讯员/吕嘉怡) 近日,有市民通过12345反映南海区大沥镇沥冲收费站出口外约100米位置的斑马线警示柱被破坏,大沥镇工程建设中心迅速查勘并进行修复。

收到市民反映的情况后,大沥镇智运平台将紧急工单派至大沥镇工程建设中心,镇工程建设中心经过现场查勘研究,于接到反映的第二天到现场对铁柱进行修复、加固,封闭违规掉头路口。

2月1日,记者在现场看到,警示柱已重新设立,有效防止车辆在斑马线位置掉头。过斑马线的行人也可以在警示柱旁边短暂停留等待过马路,不用再担心身后有车辆掉头从而发生交通事故。

## 佛山启用11个蓝牌黄牌电动自行车报废注销网点

珠江时报讯(记者/李冬冬) 近日,记者从交警部门获悉,为鼓励淘汰蓝牌、黄牌电动自行车,保障电动自行车的安全驾驶,佛山交警联合邮政部门和回收企业,将在电动自行车上牌网点为蓝牌、黄牌电动自行车设立报废注销+新车登记业务专窗,首批11个网点已于1月31日启用。

首批11个网点基本设在中心城区和人口密集的地方,为周边市民群众打造便民服务圈,让车主少跑腿、快办事。

为减少现场等待资料审核时间,市民可先通过“佛山警邮合作服务号”微信公众号提前进行线上申报(申请报废),再携带车主本人身份证原件(委托代办的,还需代办人身份证原件)、行驶证、号牌及待报废车辆,选择就近的网点进行办理;也可以直接前往网点现场申请办理报废注销业务。

车主若同时携带新购置的电动自行车前往网点,可在成功办理车辆报废后,现场办理新车注册登记业务;或在成功报废车辆后的7日内,凭报废凭证随意选择市内任何一个上牌网点(共68个),办理新购置的电动自行车注册登记业务。

交警部门提醒,各位车主尽快办理旧车注销报废,方可按照“证一电”规定,为新置车辆办理上牌登记。

# 南海区卫生健康系统推进高质量发展暨2023年开年工作会议召开 南海成立大健康产业三大中心

珠江时报讯(记者/方婷 通讯员/杨晨 梁筠仪 麦成勇) 2月1日上午,南海区卫生健康系统推进高质量发展暨2023年开年工作会议召开,南海区健康产业与医卫服务联盟工作推进会同步召开。会上,南海区大健康产业促进中心、区域检验中心和区域病理诊断中心三大中心成立,将助力健康产业和医卫服务高质量发展。

会议提出,2023年全区卫生健康系统要全力推进“13520”行动,努力开创健康南海高质量发展

展新局面。不断提升基层中医药服务能力,2023年全区建设不少于10家“中医药健康社区示范站点”。精耕细作“一老一小”服务,2023年计划增加医养结合床位700张,建成佛山市示范托育机构7家。

当天还举行了南海区大健康产业促进中心(以下简称“促进中心”)揭牌仪式和区域检验中心、区域病理诊断中心(以下简称“区域中心”)授牌仪式。

会上,南海区大健康产业促进中心第一任理事长、广东南海

安全科技投资控股有限公司总经理黄翠敏介绍,未来促进中心作为联盟实体化运作的重要载体,将聚焦联盟六大任务,推动区内医疗健康产业资源聚集,打造一个立体化、多层次的共建共享产业发展大平台,助力健康产业和医卫服务高质量发展。

南海区人民医院院长关紫云介绍了区域检验中心建设情况。她表示,区域检验中心将充分利用现有检验科及城市核酸检测基地的医学技术资源,创新区域检验管理模式和合作模式、

大力推动检验中心建设和学科发展,落实好区域内医疗机构检验结果互认、积极拓展产学研用业务。区域病理诊断中心则将研究整合全区病理诊断医学技术资源,从中心建设、宣传引导、人员培训、课题研究、科研转化五方面着力,整体提升区域病理科质控水平,满足全区病理诊断需求并推动学科发展。

“三大中心的成立,对于推进南海健康产业和医卫服务高质量发展,提升全区的医疗保障和服务水平有着重要意义。”南

海区副区长孔小燕表示,希望“南海区大健康产业促进中心”运作后,做好政府和企业间的桥梁,充分发挥和落实南海区大健康产业发展的统筹协调功能,加快落实六大任务、驱动联盟发展,持续优化中心服务内容和深化大健康产业的覆盖广度,促进医卫服务转型升级。“区域检验中心、区域病理诊断中心”要充分发挥好医检合力,促进能力互补、资源共享,形成区域检验资源内循环,提升医疗机构的服务体验。

## 连夜跨省到南海 终见失散亲人

福建的陈先生在南海桂城派出所民警的倾力帮助下,找回了失散18年的哥哥

1月29日上午,一辆悬挂闽B号牌的小车驶进南海桂城派出所社区警务队石东分队。停车场内,民警林泽溪早已等候多时。陈先生连夜跨省奔赴而来,就是为了与已经分别18年的亲人团聚。而他的亲人,就在接待室内等候着。

### 失联18年

### 一通报警电话寻回亲哥

这一切,还要从半个月前说起。

1月13日,家住福建的陈先生拨打佛山110求助,称其哥哥阿春(化名)2005年从福建古田前往桂城一印花厂打工,此后便失去了音讯,希望公安机关能够协助寻找。

桂城派出所接报后,迅速组织开展核查。警方调查发现,阿春此前工作所在的印花厂早已拆迁,陈先生报警时,只能提供阿春的身份证号码及一张早前的黑白照片,这是民警手头上仅有的线索。

直至1月28日,石东分队发现了一条线索:有一名疑似阿春的男子在东二辖区内出现过。为进一步核实线索,林泽溪带队前往附近实地查找。在大街小巷中穿梭了几个小时

后,终于在东约一间商铺附近找到了这名男子。经过核实相关信息,林泽溪初步确认,该人正是阿春。

“你出来打工十几年,你的家里人都很担心你。”听到林泽溪这句话,阿春半天才回过神来。当得知亲人跨省报警寻亲的经过后,这个离家漂泊了18年的男子同意跟着民警返回石东分队。

到达石东分队后,林泽溪第一时间拨通陈先生的手机,并将电话递给了阿春。“哥!”电话那头传来一声呼唤,尽管这一声已相隔近20年,阿春仍是立即认出了弟弟的声音,并简单询问家中的情况。

挂断电话前,陈先生告诉林泽溪,自己这就驾车前往佛山,接哥哥返回福建团聚。



■陈先生与哥哥紧紧拥抱着。

### 奔赴700公里

### 一个拥抱诉尽千言万语

此时夜幕已经降临。林泽溪见阿春衣着单薄,便买来一件新的外套让他穿上,并拿来牙膏、牙刷、毛巾等日用品,让阿春先在单位里住一晚,等待陈先生的到来。林泽溪的关心,化解了阿春心中的戒备与顾虑,他断断续续地向林泽溪讲起了这些年来漂泊的经历。

原来,18年前,阿春在老家结婚后,与妻子育有一子。但因为夫妻二人感情不和,阿春便离家来到广东,在广州、江门等地打零工,后辗转来到桂城的一家印花厂工作。那时,阿春偶尔还会通过固定电话跟家里联系,但因生活拮据,阿春担心自己被人看不起,与家里的联系便越来越少。

“几年前我打过一次电话回家,却发现电话已经变成了空号。”至此,阿春失去了与家人联系的唯一途径,且自己仅依靠捡纸皮为生,更觉得没脸回家,因此也就没有返乡的念头。了解到阿春的经历后,林泽溪又安抚他要保持乐观心态,等和家人团聚后,以更积极的心态面对生活。

1月29日一大早,阿春便起床了。吃完早餐后,他穿着新衣服,坐在接待室里等待弟弟。9时30分许,当得知弟弟距离石东分队仅有约10公里后,阿春变得有些焦急,坐一会就要站起来望向窗外,等待重逢。

不一会儿,林泽溪带着陈先生走进接待室。连夜跨省奔赴

超700公里,陈先生终于见到了哥哥,兄弟俩将18年来的千言万语,化作了一个激动而无声的拥抱。

陈先生说,此前家人一直以为哥哥被骗去打工,失去了与家人联系的自由,所以才选择了报警求助。这些年来,他们一家本已对找回哥哥不抱希望,在接到南海民警的电话后,一家人喜出望外:“真的很感谢你们,如果不是你们这么有心,我们一家不可能重逢!”



扫码看视频

文/图 珠江时报记者 杨慧 通讯员 南公宣

## 救助流浪犬只 温情执法除隐患

桂城综合行政执法办呼吁市民文明、规范养犬

### 护航桂城蝶变 综合执法在行动

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/何佩琪) 2月1日,记者从桂城综合行政执法办获悉,此前在桂城桂二社区伤人的流浪犬只,在该办全力抓捕安置后,目前均已被爱心人士收养,及时消除了安全隐患。

1月28日,桂城综合行政执法办收到桂二社区居委会紧急求助,称社区内存在流浪犬只伤人的情况,对市民群众出

行带来安全隐患。执法人员迅速带上捕捉工具赶往相关地点进行处置。

经现场搜寻发现,有灰色、黑色小型流浪犬各1只,黑色犬只后腿受伤跛脚,无法正常行走。经一番耐心周旋,黑色流浪犬被成功捕获,灰色流浪犬则在桂二社区居委会和治安队员协作下顺利抓捕。

为切实解决犬只安置问题,桂城综合行政执法办暂时收容被捕获犬只,后经执法人员多方联系,找到愿意收养的爱犬人士妥善安置犬只。

接下来,桂城综合行政执法办将继续强化文明养犬举

措,一是加强巡查保障,将街头巷尾的流浪犬只有序抓捕、妥善安置;二是深入社区开展犬只服务,实现犬只信息完善,减少因走失、遗弃等原因形成的流浪犬只隐患;三是加强宣传引导,从派发传单、播放公益广告、在小区内设置文明养犬广告牌等途径着手,引导市民群众文明、规范养犬。

同时,执法人员呼吁,市民朋友应主动为自己的爱犬上犬牌、定期打疫苗,出门牵狗绳、戴口罩,及时清理犬只粪便,在电梯内、有小朋友的地方,尽量减少犬只活动范围,在全社会广泛形成文明养犬新风尚。



■执法人员将犬只暂时收容。

部门供图

## 分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

**注销公告**  
▲佛山市南海区幸仁社会工作服务中心经理理事会会议决议注销并清算, 现由唐志荣等人组成清算组, 请有关债权人于公告起45日内向清算组申报债权及办理债权登记手续。地址: 佛山市南海区桂城街道佛平路南海万科金色领域广场5栋2230室, 联系人: 唐志荣, 13794020620  
佛山市南海区幸仁社会工作服务中心  
2023年2月2日

**遗失声明**  
▲佛山市南海区第五人民医院遗失一份居民死亡医学证明(推断)书第四联(编号为D442022215558), 特此声明作废。  
佛山市南海区第五人民医院  
2023年2月2日  
▲佛山永义畅贸易有限公司(法定代表人: 韩柳军) 遗失财务专用章一枚, 印章编码: 4406054021084, 现声明作废。  
▲佛山市源弘久起重设备租赁有限公司(法定代表人: 姚晓兰) 遗失公章一枚, 现声明作废。